

济南元宵节后禁止放烟花爆竹

违规将予处罚

近期,济南各县区、市直有关部门认真贯彻落实市委市政府关于提倡过节期间不放烟花爆竹、减少空气污染的通知要求,积极响应市文明办倡议,取得明显成效。据济南市环保部门提供的数据显示,济南除夕、正月初五、元宵节等重要烟花爆竹燃放节点空气质量较去年同期均有提升,没有出现重度污染天气。记者了解到,为进一步巩固成果,持续改善空气质量,元宵节后,济南市将按照《济南市限制燃放烟花爆竹的管理规定》,对违规燃放烟花爆竹的行为依法予以处罚。

燃放烟花爆竹有规矩,违规燃放将被处罚

“今年元宵节睡了个安稳觉!”12日,记者在经一路和信花园见

到了73岁的刘宋海老人,“往年元宵节期间鞭炮声彻夜不停,今年过了夜里11点鞭炮声就基本消停了。”

感受喜庆氛围,并不会因为不放鞭炮就缺了味道。对传统文化的继承和发扬,应该是继承好的、摒弃坏的。记者了解到,为了保护泉城的空气质量,2004年9月29日济南市人大常委会通过了《济南市限制燃放烟花爆竹的管理规定》。根据《规定》所列,济南绕城高速公路内,在农历腊月二十三至正月十五期间可以燃放烟花爆竹,其他时间不得燃放。对于违规燃放者,公安机关将责令停止燃放,并处一百元以上五百元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;造成他人人

身伤害、财产损失的,应当依法赔偿。

目前,济南市市内五区、长清区、高新区、章丘区均成立了由区委常委、宣传部部长任组长,区直有关部门、各街道主要负责同志为成员的工作领导小组,形成了各级领导重点督查、职能部门工作人员执法检查、街镇村居干部辖区巡查、社会志愿者随机巡访的工作体系。记者从市文明办了解到,春节、元宵节期间,全市共有3万名志愿者放弃休假、加班加点参与督导检查 and 文明巡访工作,有效劝阻燃放行为600余起。

超九成受访者未放烟花爆竹,文明引导“过节不放鞭”成共识

杜绝燃放烟花爆竹是贯彻落实市委市政府工作部署的一项重要

举措,是创建全国文明城市的重要内容。记者了解到,为营造浓厚社会氛围,春节前市文明办以《带头不放烟花爆竹共享泉城碧水蓝天——致驻济单位及广大市民朋友的一封信》宣传为重点,向全市发放了20万份公开信宣传品。鸡年伊始,“过节不放鞭”已成为市民口口相传、亲身践行的热词之一。日前,12345市民服务热线对此进行了市民电话抽样调查,并收到10156个有效样本。结果显示,9317人过节期间家中未燃放烟花爆竹,占比91.74%;仅839人燃放,占8.26%。对于今年春节期间全市燃放烟花爆竹的现象,9467人称与去年相比数量减少,占93.22%。此外,对于市文明办发出的“带头不放烟花爆竹 共享

泉城碧水蓝天”的倡议,9916人表示赞成,占97.64%;不赞成及未表态的受访者仅占1.86%和0.5%。

据市城管局提供的数据显示:济南市2月12日截至17:00共清理鞭炮皮14.9吨,比去年减少24.3吨,减少率62%;1月27日至2月12日下午5:00,共计清理366.3吨,比去年同期减少426.1吨,减少53.8%。

记者在济南多家医院走访得知,今年春节期间因燃放烟花爆竹造成的烧伤、炸伤患者数量较去年同期明显减少。据有关部门统计,全市2017年春节假期爆竹伤害患者锐减至24人,与前几年春节爆竹伤害情况相比均大幅下降,2015年的同期数据是92人。

(济南日报)

扬尘噪音 监测仪进工地

13日记者从威海市住建局了解到,自3月份起,威海市在建房屋建筑、市政基础设施和房屋拆除施工,尤其是正处于土方作业的工程,必须于施工前在施工现场配备能够监测和公布空气扬尘指数的扬尘噪音监测仪。监测设备要设置在施工现场大门等能够接受社会公开监督的位置。

在扬尘检测记录、预警响应方面,施工现场要安排专人负责观察、记录扬尘监测数据,定期对检测数据进行整理归档。当监测数据超过环保标准值时,立即启动扬尘应急响应预案,停止施工作业,采取覆盖、洒水等措施进行降尘。加强扬尘治理检查、监管,各区市住建局在招投标过程中,要明确要求将监测设备费用作为安全文明施工费用,列入措施费清单。日常巡查、检查时要将空气扬尘监测和公布系统的运行情况作为文明施工的一项重要检查项目。对未建立空气扬尘监测和公布系统的在建工程要责令其停工整改,情况严重时联合环境保护执法部门对其进行行政处罚。自4月起,各区市在建工程空气扬尘监测和公布机制运行情况,将纳入年终考核。(威海日报)

临沭扬尘排污 差别化收费

为控制扬尘污染,保护和改善大气环境质量,临沭县将对施工工地扬尘实行差别化排污收费政策,最高征收3.0元/公斤。

扬尘排污收费征收对象为县域内所有建筑工程(含工业厂房)、装修工程、市政基础设施工程、园林绿化工程、水务工程、公路(含高速公路、桥梁)工程、铁路工程、拆迁工程等产生扬尘污染的施工工地的建设单位(含代建方)以及散体物料堆存及装卸场所(不含工业企业厂区内原料、燃料堆存及装卸场所)的经营单位,应缴纳扬尘排污费。救灾和抢险工程以及居民住房装修工程暂不征收扬尘排污费。对全面落实扬尘控制措施并达标的,按0.3元/kg征收排污费;对未采取任何扬尘控制措施或各项措施均不达标,按3.0元/kg征收排污费;其他情形按1.0元/kg征收排污费。(沂蒙晚报)

威海



压岁钱挂树上

13日青岛中小学正式开学,当日报到亮点多,李沧区枣山小学举行了开学典礼,学生捐出2元“压岁钱”挂到树上用于成立爱心基金。(青岛晚报)

临沂“僵尸”企业或被吊销执照

日前,临沂市工商行政管理局在官网向38万户长期无经营企业发布《行政处罚听证公告》,如企业逾期未提出听证申请,或被吊销营业执照。

据悉,市工商局执法人员按照《工商总局、税务总局关于清理长期停业未经营企业工作有关问题的通知》(工商企监字

(2016)97号)要求,对相关企业进行了检查清理。此次清查共核查出临沂佳程木业有限公司等38家企业长期未开展经营活动,通过登记的住所或经营场所无法取得联系,且连续两年未申报纳税。工商部门根据《公司法》相关规定,拟作出吊销营业执照的处罚。

上述企业有陈述、申辩和要求举行听证的权利。如果有陈述、申辩意见,应在公告之日起15日内向市工商局提出;如要求举行听证,应在15日内以书面或者口头形式提出举行听证的要求。逾期未提出的,视为放弃此权利。(鲁南商报)

青岛垃圾收运处置全程监控 200余辆垃圾清运车装摄像头

垃圾收运不规范、行驶中撒漏……这些问题今后将得到有效遏制。昨日,记者从青岛市城市管理局获悉,市容环境卫生管理中心在六区200余辆垃圾清运车上加装了视频监控设备,实现了垃圾收集、运输、处置全过程可视化监管。

据了解,可视监管分源头、过程和终端三部分开展。源头上,市容环境卫生管理中心完成了六区200余辆具备条件的垃圾收运车辆视频设备加装,将数据信息接入市环境卫生数字化监管平台进行统一监管。对全部视频设备运行情况和作业过程进行全时段检查,对作业过程中存在的工作人员不穿

工装、收运完成后未做到车底底盘净、行驶中沿途撒漏等问题进行了集中通报,进一步提升收运过程的规范化程度,提高了整体卫生水平。

过程上,在六区42座垃圾收集站接入视频信号87路,安排专人对垃圾收集作业情况和周边环境进行在线实时监管,及时通报发现的作业粗放、设备清洗不到位、周边乱堆乱放等问题,有效解决了垃圾收集作业扰民、站点异味大、周边环境脏乱等问题。终端上,在生活垃圾中转站、小涧西生活垃圾生化处理厂、青岛环境再生能源有限公司、青岛十方生物能源有限公司以及青岛福瑞斯生物能源科技开发有限公

司、青岛青云天清洁设备有限公司、青岛环科废油脂利用有限公司、青岛申联油脂有限责任公司、青岛新鲁纺织纤维机械有限公司等废弃油脂运输企业的重点生产环节接入视频信号86路,实时查看厂区物料进出和生产作业情况。

“监控设施采集到的数据信息可直接传送到市环境卫生数字化监管平台,由工作人员进行统一监管,发现问题及时通知责任单位进行整改。”市容环境卫生管理中心相关负责人表示,由于垃圾收运作业大部分在夜间和凌晨进行,该中心还专门组织人员进行24小时不间断检查,确保可视化监管全时段覆盖。(青岛晚报)

德州

“重拳”整治 娱乐服务场所

为严厉打击和遏制娱乐服务场所违法犯罪活动,从2月9日起至3月8日,德州市公安局德城分局在德城区范围内,开展为期一个月的娱乐服务场所专项整治行动。

重点整治隐藏在娱乐服务场所内卖淫嫖娼、赌博和吸毒等违法犯罪活动;娱乐场所组织、强迫、介绍、容留妇女卖淫犯罪活动、组织淫秽表演、聚众赌博违法犯罪活动、吸毒等违法犯罪活动;美容美发、足疗按摩等服务场所存在的卖淫嫖娼等违法犯罪活动;各类场所内存在的火灾隐患和消防安全违法行为。

据悉,对违反规定,擅自从事娱乐场所经营活动的,市公安局德城分局将会同工商、文化部门予以取缔;对已取得营业执照未按规定向公安机关备案的娱乐场所,要告知限期补齐备案,拒不补齐的,予以警告,责令整改;对存在硬件设施不达标、未按要求悬挂相关警示标志等问题的,要责令立即整改,并依法予以处罚。(德州晚报)

济宁

中心城区将增 8个绿地公园

出门有绿地、上班途中有树荫、停车场也有绿荫……随着春天的到来,小伙伴们也将迎来一波“绿色”福利。日前,济宁市印发了《济宁市今冬明春造林绿化工作实施方案》,《方案》指出,2016年12月至2017年5月,全市计划实施绿化项目834个、新造林19.5万余亩。

全市将建21个绿地公园济宁中心城区和9个县(市)城市建成区将大力开展森林公园、湿地公园和道路、水系生态廊道建设,提升改造现有城区公园、绿地,加快休闲游憩绿地和林荫停车场建设,城区绿化面积10073.9亩,投资概算109278万元。重头戏之一就是城区绿地公园建设,在各县(市、区)城区建设社区公园、小区公园、街头绿地、休闲绿地等21个绿地公园,以楸树、榆树、柳树、黄连木、朴树、臭椿等乡土乔木树种为主,其中,任城区将建太白楼路与火炬路东北角绿地、机电一路三角绿地、水景园A区北门绿地广场等8个绿地公园,面积共125亩,经开区、兖州区、金乡县、嘉祥县各建2个绿地公园,泗水、邹城、微山、梁山、太白湖新区各建1个绿地公园。(济宁晚报)